

серф виндсерф кайтсерф вейкборд катера яхта

WAVE

MAGAZIN
№2(3) 20



100% ACTION

ВЫБОР WAVE
СЕРФИНГ В
ПОРТУГАЛИИ
ЧЕРНОГОРИИ
СТРАНЕ БАСКОВ

ЛИБЕРИЯ:
СЕРФИНГ В ГОРЯЧЕЙ ТОЧКЕ
МИХЕЕВ VS ПОПРЕТИНСКИЙ

СЕВЕРНЫЙ КИПР:
НА ЯХТЕ В МЕРТВЫЙ ГОРОД
КАТЕР ДЛЯ ВЕЙКБОРДА

SURF
CD MUSIC
RHYTHM

#3



4612730040018



КАБОВЕРДЕ ОСТРОВА СБЫВШИХСЯ ЖЕЛАНИЙ

Текст: Габи Штайндль
Фото автора

Государство Кабо-Верде расположено на Островах Зеленого Мыса – крошечном архипелаге в центре Атлантического Океана, 1500 км южнее Канарских островов и примерно в 450 км от восточного побережья Сенегала. На всех десяти островах есть вулканы, из них лишь один – Фога – действующий. После прихода португальцев в XV веке острова стали центром торговли африканскими рабами, а позднее превратились в важный остановочный пункт, где китобойные и трансатлантические суда пополняли запасы угля и продовольствия. Глядя на острова сегодня, трудно себе представить, что когда-то они были богаты зелеными лесами настолько, что привлекли этим переселенцев. Сильнейшие засухи, вырубка лесов и создание пастбищ привели к уничтожению растительности, которая обеспечивала необходимую влажность климата. В 1975 г. Кабо-Верде получило независимость и с тех пор является самым стабильным демократическим государством Африки. В культуре, образе жизни и даже характерах островитян есть что-то как от португальцев,

так и от африканцев. Официальным языком в государстве считается португальский, но в ходу также и местные диалекты – смесь португальского и западно-африканского языков.

Остров Сал (Sal - «соль» по-португальски), названный в честь соляных шахт в Pedra de Lume, входит в группу северных островов, он 30 км в длину и 12 в ширину. Это древнейший остров в архипелаге: он появился пятьдесят миллионов лет назад во время извержения вулкана (ныне недействующего). В самом крупном городе – Vila dos Espargos, с населением восемь тысяч человек – находится один из нескольких международных аэропортов страны. Первые поселенцы на острове промышляли добычей соли, позже освоили рыболовство, сегодня же большинство живет за счет туризма. Местечко Санта-Мария (Santa Maria) на южном берегу острова стало туристическим центром и одним из самых прибыльных курортов страны – оно приносит 50% всех доходов.

Живописные пляжи с белым песком, триста пятьдесят солнечных дней в году, близость к европейскому континенту и стабильный ветер сделали Сал хорошей альтернативой Карибским островам, где можно скоротать зиму и покататься в течение всей весны. Несмотря на то, что на первый взгляд остров может показаться немного унылым, в него невозможно не влюбиться. Местное население называет его Sodade, что означает «желание». Здешние жители большие любители повеселиться, без них остров не выглядел бы столь гостеприимным. Африканские ритмы, растафарианцы с длинными дредами, приятная местная музыка – что еще нужно, чтобы расслабиться и отлично провести время? Одно из самых ярких событий на Сале – весенний карнавал в бразильском стиле. В течение четырех

дней островитяне отрываются по полной: пляшут, распевают песни и литрами поглощают Caipirinha – местную тростниковую водку с лаймом, сахаром и льдом.

Кабо-Верде расположено в зоне тропического климата, погода на островах всегда теплая и сухая. Здесь зима идеальна для кайтсерферов: северо-восточные ветры стабильно дуют со скоростью 8-10 м/с. Сезон ветров длится с середины декабря до конца марта. Кстати, на февраль и март приходится наибольшее число катальных дней в месяц. Волны могут приходить откуда угодно, но чаще всего это северо-восток и северо-запад. Северо-восточные образуются в Атлантическом океане, поэтому их можно спрогнозировать заранее. Северо-западные же в ветреную погоду постепенно усиливаются и превращают восточное побережье в настоящий рай для кайтсерфинга.

СПОТЫ

Santa Maria: Пляж с белым песком, шириной 100 метров простирается на 5 км в длину, ветер side shore и side off shore слева. Место пустынное и безопасное, подходит для райдеров с любым уровнем катания. Здесь нет шорбрейка, вода ровная, и обычно не возникает никаких сложностей с заходом в воду. Исключение составляют дни, когда приходит большой свелл – волны начинают пробиваться прямо к берегу, поднимается чоп. К сожалению, из-за больших отелей, стоящих выше по ветру, дует на этом споте чаще всего порывисто. В Санта-Марии располагается филиал клуба «Мистраль» – Skyriders. Кайт- и виндсерфшкола для райдеров любого уровня. Для обеспечения безопасности спот разделен на зоны для виндсерфинга и кайтсерфинга.



КАК ПРОВЕСТИ ДОСУГ С ПОЛЬЗОЙ

- Прокатись по острову на машине или квадроцикле
 - Посмотри показательные выступления профессиональных серферов и местных жителей в Pondo Preta
 - Соверши прогулку на катамаране до Bonavista
 - Пройдись по магазинам африканских изделий
 - Попробуй первоклассный тартар из тунца в ресторане Com Pad
 - Позавтракай в кафе Relax (это нечто!!!!)
 - Отведай свежей выпечки в булочной Panadaria Dados
 - Прогдегустируй грог и национальные блюда, например «катчупу» (catchupa)
- Не забудь осмотреть местные достопримечательности. Стоит увидеть: «Голубой глаз» (the Blue eye) в Buracona и Salinas de Pedra de Lume.



Ponta do Sino – вейв-спот для опытных райдеров, располагается на юго-западной оконечности острова. Понта де Сино, пожалуй, единственное место, в котором можно кататься при любом направлении ветра и свелла. Лучшие волны приходят с юго-запада, средняя высота – два метра. В безветренные дни это отличный спот для классического серфинга.

Calheta Funda (Canuha) – вейв-спот для новичков. Хорош только при северо-западном свелле, ветер дует off shore справа. Это место так называется

[«для новичков»] не из-за высоты волн, они могут достигать здесь «недетских» размеров – до пяти метров, а из-за того, что волны встают на безопасном глубоком рифе, на котором даже при падении в прибой и оборудование, и райдер остаются без повреждений (чего не скажешь о Пунта Прета). В Canuha можно кататься даже в сильный отлив. В дни больших волн – надеюсь, вы знаете, что делаете! – некоторым удастся скользить по одной и той же волне до двухсот метров.

FLEXIFOIL®

Мировая премьера: март 2007
Смотрите видео на www.iontwo.com

ION®

ФРИРАЙД + ФРИСТАЙЛ
2 способа крепления строп за 5 минут позволяют делать кайт "гибридом" или "классикой" по Вашему желанию!

6.5М 8.5М 10.5М 12.5М 14.5М 16.5М

Хорошо сбалансированный 4-х стропный гибридный кайт с легким управлением и отличными полетными характеристиками. Все лучшее от "гибрид" концепта, недорого и без компромиссов по качеству.

3м 5м 7м 9м 12м 15м

+7 [495] 223 69 24

МЕСТА КАТАНИЯ



Ponta Preta – популярный спот на западном побережье острова Сал, рекомендуется для подготовленных райдеров: волны правильные, но супербыстрые и приходят на острые камни. Здесь часто проводятся кубки и чемпионаты мира по виндсерфингу, кайтсерфингу и серфингу. В дни свеллов на Пунта Прета можно наблюдать чемпиона мира по виндсерфингу 2003 г. Джоша Ангуло (Josh Angulo), разминающегося на семиметровых волнах. На острове у него собственный серфцентр. Чтобы более-менее безопасно покататься на кайте, нужно дожидаться как минимум двухметровых волн (сказываются особенности подводных течений). При этом ни в коем случае нельзя ронять кайт или терять

доску. Хотя оценить Ponta Preta по достоинству смогут только эксперты, ты просто обязан там побывать, чтобы познать природную мощь Атлантического океана и увидеть, как его укроажают настоящие профессионалы.

Ponta do Leme Velho облюбован виндсерферами – здесь расположены две серфстанции: Planet Windsurfing и еще один центр Джоша Ангуло. Однако для кайтсерфинга пляж тоже открыт! Бирюзовое море и гладкая вода навевают воспоминания об Индийском океане и Карибах. Для кайтеров недостаток спота в том, что стартовать и выходить из воды довольно трудно: места мало, дома стоят близко к воде и из-за них ветер невероятно порывистый. Также

в Ponta do Leme Velho есть постоянный шорбрейк, порой достигающий приличных размеров. В связи со всем этим старт и финиш могут превратиться для кайтера в сложновыполнимую задачу. Если нет ветра, здесь почти всегда можно кататься на классическом серфинге.

Cape Ponta do Leme Velho находится на юго-востоке залива, выше по ветру относительно Ponta do Leme Velho. Ветер side off shore. При сильном ветре волны, идущие с мыса, идеально подходят для начинающих вейврайдеров. Хорошее катание обеспечено, если свелл приходит с севера, северо-востока или юго-востока.

Cabesas Salinas, также известный как «Акулий залив» или «Пляж кайтеров». Расположенная в восточной части острова, не отмеченная следами цивилизации, эта бухта просто создана для отчаянных мастеров и фриков. На кайт-пляже ветер дует на берег, волны здесь, как маленькие трамплины, с них можно довольно высоко «давать в небо» – исполнять серьезный hang time. Из-за ветра волны быстро ломаются и к берегу доходит почти одна пена. Пригодные для катания волны приходят только с северо-восточным свеллом; при юго-восточном свелле они просто не попадают в залив. Спот находится в 10-15 минутах езды от Santa Maria, добраться до него можно только на полноприводном автомобиле. Дорога в одну сторону на такси (их можно легко поймать в Санта-Мари) обойдется в 15 евро на четырех-восемь человек, в зависимости от габаритов багажа. Это же такси можно попросить забрать вас с пляжа. Если не хочешь платить лишние 15 евро за обратный путь – вставай на доску и добрайся до Santa Maria по воде. Но не стоит делать этого в одиночку: вокруг находятся лишь дикие пляжи! Если ты решил провести в Cabesas Salinas целый день, захвати с собой еду и напитки – на споте они не продаются.

Rife – песчаный залив к югу от Caniua. Обычные волны здесь небольшие, безопасные даже для новичков, но иногда могут достигать четырех метров – тогда кайтерам с уровнем ниже среднего сюда лучше не соваться.

ПОЛЕЗНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

Как добраться:

Купить билет до острова Сал можно почти в каждом европейском аэропорту. Рейсы осуществляются Авиалиниями Кабо-Верде (TACV Caboverde Airline), португальской авиакомпанией TAP Portugal из Лиссабона, а также другими чартерными авиалиниями, такими, как Condor.

Въезд:

Большинству въезжающих в страну требуется виза. Ознакомься с требованиями для получения визы в посольстве заранее.

Религия:

Католицизм и протестантство.

Разница во времени:

Центральноевропейское время: – 2 часа зимой, – 3 часа летом.

Валюта:

Местная валюта – эскудо (CVE)

\$1 = 80 CVE

1 Euro = 110 CVE

Электричество:

220 вольт, адаптер для европейских вилок не нужен.

Интернет:

Доступ в интернет есть в большинстве гостиниц.

Что положить в чемодан:

Температура воздуха и воды высокая в течение всего года. Обязательно возьми с собой шорты и панамку, длинные штаны и пару кофт с капюшоном для ветреных дней и прохладных вечеров, особенно если ты все время проводишь в воде.

Прививки:

Для европейских туристов вакцинация необязательна. Но на всякий случай рекомендуется сделать прививку от гепатита-А, столбняка и дифтерии. Если ты в группе риска, лучше не отказываться от вакцины против гепатита-В и тифа.



ПРОЖИВАНИЕ

Жилье в Кабо-Верде довольно дорогое.

Ты можешь выбрать между несколькими крупными отелями (некоторые из них с системой «все включено»), расположенными прямо на берегу Santa Maria (цена за номер с завтраком от 55 евро за ночь с человека), более скромными пансионатами или небольшими частными гостиницами в самом городе – от 40 евро за ночь с человека. Если едешь на неделю, у тебя есть шанс получить скидку.

Что здесь действительно дешево – так это потрясающе вкусная свежая рыба. Даже в заведениях, где полно туристов, можно отведать морепродукты по умеренной (по сравнению с Европой) цене. Особенно хороши стейки из тунца и барракуды всего за 6 евро! Овощи и фрукты, наоборот, дорогие, так как их привозят из Южной Африки. Так что не удивляйся, когда тебе принесут две ложки салата, а колечко ананаса на десерт будет стоить, как основное блюдо.